



Александр
Иванович
Куприн
1870-1938

Ученика 11 класса Шафикова
Константина

МОУ "ЦО Иваньковский"

Здесь
в г. Наровчатѣ
7 сентября
/ 26 августа /
1870 г.
родился
всѣмъ извѣстный
русскій
писатель
АЛЕКСАНДР
ИВАНОВИЧ
КУПРИН

Родился 28
августа
1870 года

Мать – Любовь Алексеевна

- Из рода татарских князей Кулунчановых. У неё не остаётся средств к существованию, и она переезжает с детьми в Москву, дочерей помещает в закрытые заведения, а сама вместе с сыном поселяется во Вдовьем доме





Разумовск ий пансион

В шесть лет Сашу отдают в Разумовский пансион (сиротское училище), начинается подготовка к поступлению в военную гимназию

1889-1890

- **Поступает в Московский кадетский корпус. О своей учёбе в кадетском корпусе Куприн вспоминал в повести «Кадеты»: «воспоминание о розгах в кадетском корпусе осталось у меня на всю ЖИЗНЬ»**



Видъ корпуса.

МОСКВА.
Александров. Военное Училище.
Moscou.
École militaire de l'Empereur Alexandre III

Александровское училище





**Служит в 46
ом пехотном Днепровском
полку, квартировавшем
в заштатных
городках Подольской губернии.**

**В это время у
Куприна созревает твёрдое
убеждение заниматься литературой**

Начало литературного творчества

В 1893—1894 годах в петербургском журнале «Русское богатство» вышли его повесть «Впотымах», рассказы «Лунной ночью» и «Дознание». На армейскую тему у Куприна несколько рассказов: «Ночлег» (1897), «Ночная смена» (1899), «Поход».

Раннее творчество

- Торжествует самоотверженное чувство или утончённое влечение к Прекрасному
- «Лолли»
- «Олеся»
- «Сентиментальный роман»
- «Осенние цветы»

Позднее творчество

Всё больше произведений, передающих угасание или гибель гуманных ценностей в мрачной, противоречивой атмосфере

- «К славе»
- «Погибшая сила»
- «Светлая любовь»

Куприн и революция

- После захвата власти большевиками писатель не принял политику военного коммунизма и сопряжённый с ней террор. В 1918 году ходил к Ленину с предложением издавать газету для деревни — «Земля». Работал в издательстве «Всемирная литература», основанном Горьким. Был арестован, три дня просидел в тюрьме, был выпущен и внесён в список заложников.





Зеленый домик в Гатчине

Эмиграция

- Жил в Гатчине. Осенью 1919 года, с приходом белых, поступил в чине поручика в Северо-Западную армию, получил назначение редактором армейской газеты «Приневский край», которую возглавлял генерал Краснов.
- После поражения Северо-Западной армии эмигрировал за границу.
- Семнадцать лет, которые писатель провёл в Париже, вопреки мнению советского литературоведения, были плодотворным периодом



«Возвращение Куприна в Советский Союз.

29 мая выехал из Парижа в Москву возвращающийся из эмиграции на родину известный русский дореволюционный писатель — автор повестей «Молох», «Поединок», «Яма» и др.— Александр Иванович Куприн» (ТАСС).

«Правда», 1937, 30 мая, № 148

Возвращение на родину
